

Место и роль бюджетно-налоговой политики **в экономике с рациональными ожиданиями**

Шумилина Елена
Вячеславовна
группа: ЭМЗ-217

Основным инструментом
макроэкономического регулирования
является фискальная политика

Фискальная (бюджетно-налоговая) политика - это система регулирования экономики посредством изменений государственных расходов и налогов.

Гипотеза рациональных ожиданий означает, что экономические субъекты строят лучший из возможных прогнозов относительно будущих значений экономических переменных, таких как уровень инфляции, уровень безработицы.

Вывод, который делают «новые классики» относительно места и роли фискальной политики в экономике с рациональными ожиданиями:

Фискальная политика должна быть подчинена задаче поддержания стабильности и избежания чрезмерных инфляционных стимулов, а государственный бюджет – в среднем сбалансирован.

- Все фискальные стимулирующие меры, предпринимаемые государством в краткосрочном периоде, нейтрализуются в долгосрочном коррекцией поведения (рациональными ожиданиями) экономических субъектов.
- Представители новой классической школы, рассматривающие экономику с рациональными ожиданиями, выдвинули новую интерпретацию теории равновесного цикла.
- Теоретики концепции рациональных ожиданий утверждают, что и дискреционная фискальная политика неэффективна и может усиливать экономическую нестабильность.

- Налоговая политика государства увеличила неустойчивость инвестиций и усилила как циклическую фазу спада, так и фазу подъема.
- Напрашивается вывод: дискреционная политика скорее усиливает, а не смягчает циклические колебания. В соответствии с данной теорией, было бы гораздо лучше отказаться от дискреционной политики в пользу денежного правила.